

童建明在河南调研时强调

以检察保障经济社会高质量发展

本报讯 (记者 杜林波) 11月24日至25日,最高人民检察院党组副书记、常务副检察长童建明一行,到河南检察机关就贯彻落实党的十九届五中全会精神、中央全面依法治国工作会议精神及全国基层检察院建设工作会议精神进行调研。河南省检察院检察长顾雪飞参加调研。周口市委常委、政法委书记路云,周口市人民检察院检察长王宫武在周口参加调研活动。

童建明率领调研组先后走访了周口市人民检察院、西华县人民检察院检察服务大厅和案件管理中心,察看了统一业务应用系统使用、案卡信息填录、业务数据质量等情况,并与检察人员座谈交流,了解基层检察工作情况。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想,加强基层组织、基础工作和基本能力建设,以检察工作高质量发展服务保障经济社会高质量发展。

童建明强调,要把学习领会习近平法治思想作为当前和今后一个时期重要任务,用习近平法治思想武装头脑、指导实践、推动工作。要把讲政治和抓业务融会贯通,坚持党的领导、依法治国、人民当家作主有机统一。讲政治是具体的,检察机关办理的每起案件都关系到政治,办好案就是得民心,民心是最大的政治,要通过化解矛盾赢得民心,不断厚植党的执政基础。

童建明指出,“十四五”时期,我国进入新发展阶段,高质量发展是主题,检察工作也要实现高质量发展,为经济社会高质量发展提供有力法治服务保障。要提高办案质量,把案件质量放在生命线的位置,用好“案-件比”为核心的案件质量评价指标,提升案件质量。要注重办案效果,做好释法说理工作,大力推进公开听证,以公开促公正赢公信,努力做到案结事了人和。要提升工作境界,做好司法办案的“后半篇文章”,积极促进社会治理。

童建明要求,要对照全国基层检察院建设工作会议部署要求,抓好贯彻落实。要加强基层组织建设,抓住关键少数,建设坚强有力的基层检察院。要做实基础工作,充分履行检察职责,抓基层打基础。要加强基本能力建设,加大教育培训力度,努力提升检察队伍革命化、正规化、专业化、职业化水平。①⑨

是我们在全面建成小康社会即将收官、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的《建议》,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文件。(下转第二版)



周口日报
微信公众号

学习贯彻党的十九届五中全会精神 省委宣讲团报告会在我市举行

史秉锐作宣讲报告 刘继标主持

本报讯 (记者 王艳) 根据省委统一部署,学习贯彻党的十九届五中全会精神省委宣讲团报告会11月27日上午在我市举行。省委宣讲团第九组组长,省扶贫办党组书记、主任史秉锐就学习贯彻党的十九届五中全会精神作宣讲报告。市委书记刘继标主持报告会。市领导李云、赵锡昌、刘胜利、路云、刘国连等在周市委理论学习中心组成员出席报告会。

在宣讲报告中,史秉锐紧紧围绕全会决定和习近平总书记重要讲话精神,从深刻认识我国进入新发展阶段的重要意义、有利条件和重要特征;准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务;牢牢把握构建新发展格局的战略构想和重要着力点;坚持党的全面领导,动员各方力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗四个方面,系统阐释了五中全会的重大意义、精神内涵和关键举措。宣讲报告脉络清晰、全面深刻、系统透彻,使与会人员对全会精神有了更加全面的认识、更加深入的理解、更加准确的把握。

刘继标在主持报告会时指出,党的十九届五中全会以来,市委坚定扛稳学习宣传贯彻的政治责任,带动全市上下掀起了学习宣传贯彻的热潮。通过这一段时间的学习宣传,广大干部群众受到了一次深刻的政治教育和思想洗礼,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”的思想和行动更加自觉。

结合宣讲报告,就学习宣传贯彻全会精神,推动全会精神在周口落地生根、开花结果,刘继标强调,要深入学习领会,推动全会精神入脑入心。全市各级党组织和广大党员干部要坚持把学习宣传贯彻全会精神,作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深刻学习领会,认真把握精神实质,尤其是各级领导干部要以上率下,先学一步、学深一层,深刻领会“十三五”时期特别是去年以来党和国家各项事业取得的伟大成就,深刻领会我国发展环境面临的深刻变化,深刻领会新发展阶段的重大判断,深刻领会新发展格局的战略抉择,深刻领会“十四五”时期发展目标任务的部署安排,深刻领会坚持党的全面领导的重大要求,真正把全会精神学深悟透、入脑入心。

要做好宣传宣讲,推动全会精神家喻户晓。要互动化深入宣传。加大全媒体传播度,充分发挥传统媒体、新兴媒体和“三个中心”宣传阵地作用,及时回应群众关切,全方位、多角度、多层次宣传全市各级各部门和社会各界学习贯彻的具体举措和生动实践。要分众化集中宣讲。坚持领导干部带头参与,充分吸收业务骨干、高校教师、社科理论专家、基层干部等,组建分级分类的宣讲团,分层分级开展集中宣讲。用好新时代文明实践中心(所、站),选拔培训一批“百姓宣讲员”,推动全会精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进网络。要专题化研究阐释。依托高校、党校、社科研究机构,围绕全会提出的重大形势判断、重要思想观点、重点工作部署,深入开展理论研究,努力取得一批有理论深度、创新价值、实践意义的研究成果,更好地解释疑惑、凝聚共识。

要抓好贯彻落实,推动全会精神落地生根。坚持把贯彻落实全会精神与做好当前各项中心工作结合起来,把学习宣传贯彻五中全会精神激发出来的热情和干劲,转化为推动工作的强大动力。

要全力完成目标任务,围绕“六稳六保”、三大攻坚战、重点项目建设等对账盘点、查漏补缺、全力决战,确保“三高三优”目标顺利实现、“十三五”圆满收官。尤其是,要持续抓紧抓实“五查五确保”工作,坚决夺取决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚的胜利。要坚定做好疫情防控,慎终如始、再接再厉,紧盯冷链物流、入境人员、进口食品等重点方面,堵塞漏洞、巩固成果,持续做好外防输入、内防反弹工作,筑牢常态化疫情防控的钢铁防线。要认真抓好规划编制,围绕中部地区崛起,黄河流域生态保护和高质量发展、淮河生态经济带等国家战略规划,科学编制周口“十四五”规划,谋划一批事关周口长远发展的重大举措、重大政策、重大改革、重大项目,为开启周口全面建设社会主义现代化新征程奠定坚实基础。

宣讲报告会结束后,史秉锐与我市党员干部代表就进一步学习宣传贯彻好党的十九届五中全会精神面对面回答互动,进行深入交流。

报告会以视频形式召开,在各县(市、区)和乡(镇、办)设分会场。(26)

史秉锐与基层干部座谈宣讲党的十九届五中全会精神

本报讯 (记者 王艳) 11月27日,省委宣讲团第九组组长,省扶贫办党组书记、主任史秉锐,为我市党员干部作了学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲报告之后,在我市与基层党员干部座谈交流,宣讲党的十九届五中全会精神,并调研脱贫攻坚工作。市委副书记李云主持座谈会。副市长马剑平,市政协副主席、淮阳区委书记马明超参加座谈会或调研。

座谈会上,沈丘县委书记皇甫立新、市扶贫办主任胡国胜、沈丘县扶贫办主任陈晓东、团省委驻西华县迟营乡孙庄行政村第一书记秦倩、周口市税务局驻

太康县马厂镇前何行政村第一书记韩宇南等5位同志结合工作实际,围绕学习宣传贯彻党的十九届五中全会精神、扶贫工作心得体会等进行发言。史秉锐对各位的发言进行点评,并向大家宣讲党的十九届五中全会精神。

史秉锐指出,党的十九届五中全会

是我们党在全面建成小康社会即将收官、全面建设社会主义现代化国家新征程即将开启的重要历史时刻召开的一次十分重要的会议。全会审议通过的《建议》,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的纲领性文件。(下转第二版)

刘继标到西华县农科所察看空中结薯成果

鼓励农业科研人员大胆创新,为全市农业现代化多作贡献

本报讯 (首席记者 刘彦章) 11月26日上午,市委书记刘继标顺道来到位于迟营镇的西华县农科所,饶有兴趣地察看该所空中红薯培育情况,鼓励农业科研

人员大胆创新、利用转化现代最新科研成果和栽培技术,为全市农业现代化和发展观光农业、体验旅游农业多作贡献。

西华县农科所位于该县城南迟营镇

境内,隶属西华县人民政府,占地面积180余亩。刘继标来到农科所东西方向道路的廊道下,见南北两排大拇指粗细的红薯茎,从营养土筐向上生长,爬满

了人工搭建的廊架,红薯秧几乎占满半侧顶棚,在初冬季节依然顽强生长。棚下悬挂着一串串新鲜的红薯,每串大约重有40余斤。(下转第二版)

新时代 新周商 新周口 新跨越

三川绿野铺锦绣 天下周商竞风流

——周口市在外创业广大周商助力家乡发展综述

记者 王泉林

“市列珠玑,户盈罗绮”。从古到今,商人都市繁华的缔造者。晋商、徽商、潮商……一个个商帮群体在中国历史上崛起,激荡着风起云涌的时代,推动商业进步、经济发展,致力于民生改善、社会繁荣。

周口儿女从来不甘人后。周商,一个生机勃发的群体,在历史进程中不断壮大,在商业大潮中历经洗礼,成为商海弄潮的佼佼者,勇立时代之巅。优秀的周商群体奋力拼搏创业,不断发展壮大,在积极投身全国经济建设大潮的同时,采取各种方式支援家乡建设和发展,谱写了一曲又一曲乡情之歌。

周家渡口 商业汇聚

豫东平原,造就了周口人的淳朴和勤劳;沙颍秀水,予以周口人以灵动和精明。

借助豫东大地的丰饶物产和沙颍河航运的便利,周口的商业在明清时期已经走向巅峰。

“舟楫之利,以济不通”。明清时期,沙颍河航运成为联通黄河流域和长江流域的重要通道。伴随沙颍河两岸物流贸易行业的发展壮大,史料记载,周口元末明初即为集市,随着商业和航运发展,至清代商贸鼎盛一时。隆庆年间刊行的商书《天下水陆路程》里,从淮安至开封的水路中记有“周家店”。这条水路由淮安经洪泽湖入淮河,经凤阳府、寿州至正阳关,纳税后入颍河溯河西北行,经颍上、阜阳、太和等县入河南界至周家店,再从周家店转贾鲁河北上抵西华县城,朱仙镇,然后由陆路至开封。明清时期,周口“通衡五省,人杂八方,商贾云集”,有“小

武汉”之称,历史上被誉为河南四大名镇之一,是豫东商品重要集散地。清乾隆年间置周口镇,与朱仙镇、道口镇、赊旗镇合称河南四台甫镇。

舟车辐辏,万商云集,“小武汉”享誉四方。随着航运兴起,外地客商云集周口,周口成为商业重镇。山西铜铁、豫西山货、安徽茶麻、两湖竹木、两广纸糖、天津食盐等货物,均在周口集散。各省商人纷纷来周经营,建立了福建会馆、糖业会馆、覃怀会馆、江西会馆、江南会馆、湖广会馆、油业会馆、陆陈会馆、南岸山陕会馆、北岸山陕会馆等。其中的山陕会馆保留至今,成为周口重要景点。

“万家灯火侔江浦,千帆云集似汉皋”。外地客商云集,给周口本地客商发

展带来了机遇。受外地客商启发,周口本地商人迅速成长壮大。叶绍颐在商水邓城沙河之滨从小饭店起家,靠勤劳诚信逐步积累壮大,至清乾隆年间,叶氏家族已是家财万贯,良田千顷,楼房林立。今天商水邓城的叶氏庄园,就是叶氏一族商业鼎盛的缩影。除叶氏外,为服务外地客商,周口本地的“三泰成杂货店”“华英照相馆”“鸿昌醋坊”“义和祥果品”也曾盛极一时。1915年,“巴拿马万国博览会”展出了鹿邑县的草帽辫和淮阳县的双皮盖底大皮箱、印花粗布、黄花菜、薯草等商品。1923年,周口鼎丰蛋厂生产的约600余吨蛋黄、蛋白等产品,通过天津、上海、汉口等外国洋行,转销英、美、法等国。商业兴盛,成为周口著名景致。普济钟声、虹桥灯火、闹

市轮蹄、桅杆晚照、埠口渡、翠阁映霞、滨河渔唱、柳巷笙歌等“周口八景”,均是周口商业繁荣的写照。

春风乍起 周商萌动

“无农不稳,无工不富,无商不活”。沐浴着改革开放的春风,周商这颗深埋的种子迅速萌动,生根发芽,开枝散叶。

周口东南门户的沈丘,掀起经商的热潮。当时,张新亚在偏僻的留福镇办起了暖气片厂,成为周口乡镇企业的风云人物。在全国各地销售暖气片的农家企业子弟房墉,靠着执着和坚毅,长期在外打拼,20年后成为翰高兄弟投资集团的董事长,回乡投资多个项目,并致力于文化产业发展,事业越做越大。沈丘县著名企业家赵启三经过多年打拼,成立金丝猴集团,跻身全国百强乡镇企业。

(下转第二版)

项城人李怀清积极推动莲花味精厂改革改制,生产规模不断壮大,1995年以后形成年产30万吨规模,并于1998年在上海证券交易所挂牌上市。

在周口市区,荷花市场闻名遐迩,成为豫东南最大的小商品批发市场,凤凰台市场是人们到周口的必去之地。在县里,项城南顿的离合器和皮革、沈丘的网业、郸城的化工、扶沟的缸盖、太康的锅炉等企业集群渐次发展。2000年,全市个体私营企业发展到13万户,各类型超市、专卖店、连锁店、快餐店成为大街小巷的靓丽风景。兴盛的商业和个体经济,为周口经济发展注入了活力,也成为广大周商发展壮大的“孵化器”,为周商发展提供了合适的土壤和温度。

(下转第二版)